KV silnika to jeden z najwazniejszych jego parametréw. Silnik BLDC to maszyna elektryczny, ktéra zmienia energie
pradu elektrycznego ptyngcego w jego uzwojeniach na energie mechaniczng. Energie te po zainstalowaniu $migta na
wale silnika mozna wykorzysta¢ do wytworzenia sity ciggu. Sita ciaggu bedzie tym wieksza im wieksza bedzie predkos¢
obrotowa $migta potgczonego z silnikiem. Wspdtczynnikiem proporcjonalnosci jest wtasnie KV silnika.

Z konstrukcji danego silnika wynikaja jego parametry. Jednym z najwazniejszych parametréw silnika BLDC jest jego
KV. Zalezy on miedzy innymi od liczby uzwojen nawinietych na jeden zgbek stojana, od konfiguracji uzwojen. Parametr
ten okresla liczbe obrotéw na minute, ktéra przypada na 1 Volt przytozonego napiecia. Paremetr KV jest podawany w
jednostkach:

e obr./min. /V
e RPM /V

Silnik o KV=100 zasilany z akumulatora o napieciu 22,2V, wysterowany na 100% przez sterownik silnika, osiggnie
maksymalng predkos¢ 2220 obr./min. (100 obr. na min. /V * 22,2V). Jesli napiecie na akumulatorze spadnie do 18V to
ten sam silnik bedzie mégt rozkreci¢ sie tylko do predkosci 1800 obr./min. W takim przypadku $migto nie bedzie mogto
wytworzy¢ takiej sity ciggu jak w przypadku w petni natadowanego akumulatora.

Jesli maksymalna predkos$¢ obrotowa silnika zalezy od wartosci napiecia, to jasnym staje sie, dlaczego drony latajg
lepiej na w petni natadowanym akumulatorze. | nie trzeba dalej ttumaczy¢ dlaczego kontrola napiecia akumulatora w
dronie jest kluczowa dla bezpiecznego lotu.

Warto pamietaé, ze akumulatory LiPo, nie powinny by¢ roztadowywane ponizej napiecie 3,65V na jedna cele. Dobrze
eksploatowane akumulatory wystarczaja na dtuzej.

Pozostatymi parametrami silnika BLDC sa:

moc elektryczna, ktéra pobiera on ze zrédta zasilania [W]

$rednica wirnika [mm]

masa silnika [g]

konfiguracja biegundw (ilosci magneséw) i zgbkow (ilosci uzwojen)

W przypadku wielowirnikowcédw stosowane sa gtdwnie silniki typu outrunner. Maja one wiekszy moment mechaniczny
oraz mniejsze KV. Mnigjsze KV silnika to mniejsze obroty potrzebne do napedzania $Smigiet o matym skoku i wiekszej
Srednicy. Wiekszy moment mechaniczny jest potrzebny, aby zagwarantowa¢ nagte zmiany obrotéw, czyli duze zmiany
sity ciggu. A te sg wymagane przez komputer poktadowy do stabilizowania wielowirnikowca np: na duzym wietrze.
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